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「からふる」は、千歳市の特色ある教育や学校の取組を広く紹介するために、年4回発行する季刊紙です。子どもたちや学校
にはそれぞれの特徴があります。その個性がさらに色鮮やかに輝いてほしいという願いを込めて「からふる」と名づけました。
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市長から校長先生に校旗が授与されました。 真新しい校舎に子どもたちは毎日元気に登校しています。

令和４年４月７日

ついに開校しました！
千歳市では、全校児童約1,500人と、道内一のマンモス校となっていた北陽小学校の
教育環境を改善するため、市内18校目となる小学校を25年ぶりに新設しました。
開校式の翌日には入学式を行い、全校児童607人で学校の新たな歴史がスタートしました。
道内では統合を伴う例を除いて、公立の小学校が新設されるのは９年ぶりということです。

　４月７日（木）、待ちに待った開
校初日。玄関前には期待に胸を膨
らませ、目をキラキラ輝かせる子
どもたち。午前８時、「うわ～すごー
い！」「きれい !!」子どもたちの歓
声が響き渡る真新しい玄関。一生
忘れることのできない素敵な１日
となりました。
　開校に携わったすべての皆様に
心から感謝申し上げます。ありが
とうございました。
	 みどり台小学校　林教頭先生

　初日はとても緊張して登校しま
したが、学校の中に入るとその緊
張がふき飛ぶくらいのきれいさに
ビックリしました。それと同時に、
この校舎の第1回卒業生になれる
喜びもわいてきました。
　今は児童会書記局のメンバーと
して、明るく楽しい学校をつくろ
うとみんなで協力してがんばって
います。
6年2組
　久元　杏さん

　北陽小学校の先生と、みどり台
小の開校後の姿を想像しながら手
探りで準備を進めてきました。
　半導体や木材の世界的な不足に
より、思い通りに作業が進まない
こともあり、対応に苦労しました
が、多くの方のご助言 ·ご協力によ
り無事開校することができました。
開校式の最中は、涙が止まりませ
んでした。
教育委員会
　　甲木担当主査

千歳市立みどり台小学校千歳市立みどり台小学校



新しい外国人英語指導助手（ＡＬＴ）の紹介

【体力合計点】 (男子/女子) 

 R１ R3 

千歳市 ５３.３１ ５５.８１ ５３.１５ ５４.２４ 

北海道 ５３.４０ ５５.５１ ５２.５１ ５４.５６ 

全 国 ５３.６１ ５５.５９ ５２.５２ ５４.６４ 

【体力合計点】 (男子/女子) 

 R１ R３ 

千歳市 ４１.４８ ４９.３４ ４３.３３ ４９.２２ 

北海道 ４０.７２ ４７.１４ ４０.０１ ４５.８２ 

全 国 ４１.６９ ５０.２２ ４１.１８ ４８.５６ 

男女ともに体力合計点は全国平均を上回る！ 

男子７種目、女子５種目で全国を上回る！ 

 

男子の体力合計点は全国平均を上回る！ 

男子４種目、女子５種目で全国を上回る！ 小学校実技 

中学校実技 

【男子】 【女子】 

【男子】 【女子】 

<出身地>：アメリカ（ペンシルベニア州）　	<誕生日>：４月13日
<趣　味>：読書、映画（世界中の古い映画）、歴史など
<	皆さんに一言>：I	believe	imagination	and	self-expression	are	just	as	important	as	
knowledge.	I	also	believe	in	continual	self-teaching.	（想像力と自己表現は知識と同じくら
い重要だと思います。また、自己教育を続けることも大事だと思います。）
<	千歳市の印象>：I	think	Chitose	is	a	very	relaxed	town.	The	constant	low-flying	airplanes	
remind	me	of	Jersey	City,	New	Jersey.（千歳はとてもリラックスした街だと思います。絶
え間ない低空飛行の飛行機は、ニュージャージー州ジャージーシティを思い出させます。）

Philip�Ejike�フィリップ�エジケ�さん

　千歳市は、毎年、体育の授業改善を行う実践協力校を指定し、子どもたちの体力・運動能力向上を図る取組を行っています。
　令和３年度全国体力・運動能力、運動習慣等調査では、実技８種目のうち、小学校男子は４種目、小学校女子は５種目、中学校男
子は７種目、中学校女子は５種目において全国平均を上回りました。
　また、小学校男子、中学校男女の体力合計点は、全国平均を上回りました。
○調査対象…小学校５年生及び中学校２年生　小学校17校717人　中学校９校660人
○調査内容…実技に関する調査、運動習慣・生活習慣等に関する質問紙調査、子どもの体力向上に係る取組等に関する質問紙調査
　（実技は、握力・上体起こし・長座体前屈・反復横とび・20ｍシャトルラン・50ｍ走・立ち幅とび・ソフトボール投げ（ハンドボール投げ）の８種目）
○調査実施日…令和３年４月から令和３年７月末までの期間で実施

◆全国を上回った種目◆
【男子】
　握力·上体起こし·反復横とび·
　ソフトボール投げ
【女子】
　握力·上体起こし·長座体前屈·
　反復横とび·ソフトボール投げ

◆全国を上回った種目◆
【男子】
　握力·上体起こし·長座体前屈·
　反復横とび·20mシャトルラン·
　立ち幅とび·ハンドボール投げ
【女子】
　握力·上体起こし·長座体前屈·
　反復横とび·ハンドボール投げ

体力合計点

各種目のレーダーチャートは全国平均を50とした
場合の数値（T得点）を表示しています。
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学校の特色ある取組を紹介します！ 

　緑小学校は、ユネスコスクールとして地域の豊かな自然や文化を活用し、地域の方々
と連携して「地域の自然を再発見し、命の大切さを学ぶ川の安全学習」「アイヌ文化と人
権の学習」「公立千歳科学技術大学による出前授業」など、体験的な教育活動に積極的に
取り組んでいます。
　コロナ禍のため様々な制約はありますが、実施場所や方法を工夫しながら取組を進め
ています。ここ数年、プールを使っての川の安全学習ができず、体育館での実施となり
ました。今年はぜひカヌーを使った学習を実施したいと願っています。

　北進小中では９年間のキャリア教育を実施しています。
　特別支援学級では、社会に出ることや働くことをイメージするための学習として、早い
段階から働く体験がカリキュラムの中に位置づけられています。小学生は係活動や当番の
仕事を毎日実行することを目標に、中学生は全員が現場実習や職場体験学習を通して必要
な社会性やマナーを学んでいます。
　中学１· ２年生は現場実習として洗車やウニ箱組立て、ゼリーカップづくりをします。
　毎年、小学生は中学生の実習を見学した後、作業のやり方を教えてもらいます。子ども達は、憧れていた中学校の学習を教
えてもらうことで、その後もお兄さんお姉さんを頼りにします。中学生は自分がマスターした方法を懸命に伝えようとしてい
ます。小学生に優しく丁寧に関わる姿と褒められて喜ぶ子ども達。北進らしい穏やかな時間が流れます。
　様々な活動の中でも、小中の子ども同士がお互いに「担い」「認め合える」大切な時間となっています。

　東千歳中学校は、千歳市の東端に位置し、由仁町、安平町と隣接しており、農業·酪農が盛んな地帯にある学校です。男子６
名、女子７名の計13名と、少人数ですが、みんな仲良く学校生活を送っています。
　本校では、毎年「ダルニー奨学金」への寄付のため、学校の畑で『カボチャ』の苗を植え、手入れをして収穫し、一般の方
へ販売をしています。コロナ禍前は、地域の「秋祭り会場」で販売をしていましたが、お祭りも中止となり、ここ２年は「ヒ
マワリ」で有名な『パレットの丘』の一部をお借りして販売をしています。
　他にも、適応指導教室「おあしす」の皆さんとの交流を年３回（パークゴルフ·ミニバレー·かるた）
行ったり、東小学校との合同運動会を行ったりと、大変有意義な取組を行っています。
　１日でも早くコロナが収束し、地域（保護者）·人·学校のつながりのある活動が再開できる日
が来ることを待ち望んでいます。
　※ちなみに、校内にパークゴルフ場があるのは東千歳中学校だけではないでしょうか(^^ ゞ

　令和４年３月に、千歳中央ライオンズクラブ様から、市内中学校６校（千歳中、青
葉中、富丘中、北斗中、向陽台中、勇舞中）に対し、バスケットボール部で活用する
ためのボールやバッグ、テーピングなど、約25万円相当の物品を寄贈いただきました。
　生徒達からは「いただいたボールなどを使って練習に励み、大会で上位を目指した
い。」と、感謝の声が届いています。
　※写真は、代表して千歳中学校で贈呈式を行ったものです。

中学校バスケットボール部用品が寄贈されました！

「やさしさ やる気 こん気いっぱいの緑っ子」をめざして

地域（保護者）· 人 · 学校のつながりを大切に

「あこがれの気持ち」を育む



編集・発行　千歳市教育委員会（千歳市役所第２庁舎２階 教育部 企画総務課）
■住所：〒066-8686　千歳市東雲町２丁目34番地	 ■電話：0123–24–0819（直通）　■FAX：0123–27–3743
■E-mail：kyoikukikaku@city.chitose.lg.jp	 ■URL：https://www.city.chitose.lg.jp/

　本校のPTA「北栄小学校父母と先生の会」は、新川会長をはじめ、８名の役員が中心とな
り、児童の健全な育成をめざして様々な活動に取り組んでいます。活動の柱は「学校支援隊」
です。挨拶運動や読み聞かせなど、12の支援隊を結成し、すべての家庭がいずれかの支援隊
に参加し、年間を通じて子ども達のために活動をしています。
　今年度は、３年ぶりにバザーを行いたいと考えています。十分な感染対策を取り、規模は
小さくとも、子ども達の思い出に残るようなイベントにしていきたいです。

　この表紙のトラを見てください。なんともおかしな格好
ではありませんか？お話の舞台はインドのジャングル。年
老いたトラはめったに狩りもできず、痩せこけていました。
そんなトラの楽しみは王さまの宮殿を覗くこと。ある日、
トラはじゅうたんのフリをして王宮にしのびこむことに…。
　表情豊かで忍耐強いトラの愉快で
ハッピーなお話です。じゅうたんにな
りきるべく、一生懸命頑張るトラの姿
はついつい応援したくなります。
　あじわい深い絵や色づかいも魅力的
でお話にひきこまれます。
　寅年の今年！トラが主役の絵本をぜ
ひ手に取ってみてください。

　新年度を迎えました。環境が変わる春。皆さんが日常
生活で意識することはありますか？私は「敬語」です。
　今回紹介する「小さい“つ”が消えた日」は、五十音
の個性豊かなキャラクターと小さい“つ”くんを中心に、
話が進みます。まるで人間の世界を映しているかのよう
に五十音村で起こる差別や争いなどに
小さい“つ”くんはどうなるのでしょう
か。想像していた以上に胸を打ちます。
　読み終えたとき、ひとつひとつの音
に命・存在意義があることを思い出し
ます。
　この機会に、自分の言葉に向き合い、
一語一語を大切にしてみませんか。

＜日の出小学校 /学校司書	梅田陽子さんおすすめ＞
「トラのじゅうたんになりたかったトラ」
ジェラルド・ローズ	作、ふしみみさお	訳／岩波書店

＜駒里小中学校 /祝梅小学校	学校司書	武田理沙さんおすすめ＞
「小さい “つ ”が消えた日」

ステファノ・フォン・ロー	作、トルステン・クロケンブリンク	絵／三修社

地域学校協働活動ボランティアを募集しています！
　千歳市では、地域や保護者の方々にボランティアとして地域学校協働活動にご参加いただき、水泳やス
キー、スケート、家庭科等の授業を支援していただいているほか、ボランティアの皆さんの得意分野を生
かし、放課後や週末、夏休みや冬休み等に子どもたちに体験活動の場を提供するなど、地域と学校が一体
となって子どもたちの成長を支えています。ボランティアとして地域学校協働活動に参加してくださる方
を随時募集しておりますので、生涯学習課（0123-24-3153）までお問合せください。

令和４年度家庭教育セミナーを開催します！
日時：令和４年７月10日（日）14時から16時まで
会場：北ガス文化ホール　４階大会議室
　　※ハイブリッド開催（会場視聴及び自宅視聴）
講師：かもん	まゆ	氏（	一般社団法人スマートサプライ

ビジョン特別講師・防災士）
お問い合わせ：生涯学習課（0123-24-0848）

演題：「防災ファミリーカフェ＠千歳」
　　　～大切な人のいのちを守るために
� 今あなたができること～
　「あの日」何があったのか、どうやって自分と大切
な人のいのちを守ったのか、そして今、何ができる
のか、被災地のリアルと生き残るための知恵をわか
りやすく伝えます。

千歳っ子見守り隊を募集しています！
　千歳っ子見守り隊は、地域全体で登下校時の子どもの見守りや声掛け等を行うことで、交通事故や犯罪の発生を
未然に防止し、安全で安心な通学路を確保することを目的に実施しています。また、通学する子どもたちと
あいさつを交わすことで、地域の交流が深まり、良好な環境づくりにも効果が得られています。
　見守り隊への参加は、ボランティア登録をしていただいた方に、都合のつく範囲でお願いしておりますので、
ご協力をいただける方は、最寄りの小学校にご登録をお願いします。

PTA挨拶運動の様子


